
Démonstrations exigibles sur le chapitre VII

Proposition Distance d’un point à une droite

Si D est une droite du plan issue de A normal à #»n alors

la distance d’un point M à la droite D est d(A,D) = AH =
| #»n. #     »

AM

‖ #»n‖
où H est le projeté de M sur D

Lorsque M(xM ; yM ) et lorsque D est donnée par une équation D : ax + by + c = 0 où (a, b, c) ∈ R3 sont fixés alors

d(A,D) =
|axm + byM + c|√

a2 + b2

• Par définition : d(M,D) = min
{
MP | P ∈ D

}
Montrons que : d(M,D) = MH où H est le projeté orthogonal

de M sur D. On a : ∀P ∈ D, MP 2 =
#      »

MP.
#      »

MP = (
#      »

MH +
#     »

HP ).(
#      »

MH +
#     »

HP ) = MH2 + HP 2 + 2
#      »

MH.
#      »

MP︸ ︷︷ ︸
=0 car

#      »
MH⊥ #    »

HP

Ainsi : ∀P ∈ D, MP 2 = MH2 + HP 2 > MH2 avec égalité si P = H donc on a bien d(M,D) = MH

• Or, si A ∈ D et #»n est un vecteur normal à D, on a :

#     »

AM. #»n = (
#    »

AH +
#      »

HM). #»n =
#    »

AH. #»n︸ ︷︷ ︸
=

#»
0 car

#    »
AH⊥ #»n

+

vecteurs colinéaires︷ ︸︸ ︷
#      »

HM. #»n = ±HM × || #»n || d’où d(M,D) =
| #     »

AM. #»n |
|| #»n ||

.

• Si D : ax + by + c = 0 alors #»n

(
a
b

)
est un vecteur normal de D et donc, si A(xA, yA), on a :

#     »

AM. #»n = a(xM − xA) + b(yM − yA) = axM + byM − (axA + byA) = axM + byM + c car A ∈ D⇒ axA + byA + c = 0

Conclusion : d(M,D) =
|axM + byM + c|√

a2 + b2
.


